
ATA DA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, 
REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2011, NO SALÃO DA ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL E INDUSTRIAL DE BROTAS.

REUNIU-SE NO SALÃO DA ACIB (ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE 
BROTAS) O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, EM REUNIÃO PRESIDIDA PELA 
SRA. ALEXSANDRA BERTO, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE TURISMO E PRESIDENTE 
DO COMTUR E COM  A PRESENÇA DOS DEMAIS QUE ASSINARAM LIVRO PRÓPRIO. A 
PRESIDENTE ABRIU A REUNIÃO PEDINDO FOCO AOS MEMBROS PRESENTES PARA 
CONSEGUIRMOS PASSAR POR TODOS OS ASSUNTOS EM PAUTA. PASSOU A 
PALAVRA À ÂNGELO LAZARI DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE (SECMA), QUE 
APRESENTOU O CALENDÁRIO AMBIENTAL E EXPLICOU A IMPORTÂNCIA DELE, ANA 
LUCIA (SECRETARIA DE AGRICULTURA) PASSOU A SUGESTÃO DAS AÇÕES PARA O 
ANO, TAMBÉM FOI SUGERIDO PELOS MEMBROS A CRIAÇÃO DE UMA CÂMARA 
“VERDE” DENTRO DO COMTUR PARA LEVANTAR MAIS QUESTÕES AMBIENTAIS 
PERTINENTES AO TURISMO. A SECRETARIA DE TURISMO ENVIARÁ O CALENDÁRIO 
AMBIENTAL E SUGESTÕES A TODOS OS MEMBROS DO COMTUR (ANEXA) POR E-
MAIL E FINALIZARÃO AS RESPONSABILIDADES EM REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO 
COMTUR, DEFINIDA PARA 12 DE MAIO, ÀS 08H00, NO SALÃO DA ACIB. APÓS, 
APRESENTAMOS A MATÉRIA DE BROTAS QUE SAIU NA REVISTA 4X4 E CIA. APÓS, 
FOI APRESENTADA A CÂMARA TÉCNICA DO FUMTUR (ATA ANEXA DE 29 DE 
SETEMBRO DE 2011) NO QUAL O PREFEITO JÁ SE MOSTROU FAVORÁVEL E 
AGUARDAMOS PARA A PRÓXIMA SEMANA A CRIAÇÃO DA PORTARIA DE NOMEAÇÃO. 
APÓS COLOCAMOS PARA VOTAÇÃO A CRIAÇÃO DE TRÊS CADEIRAS: ABROTUR, 
ABETA BROTAS E SECR. AGRICULTURA QUE FORAM APROVADAS POR 
UNANIMIDADE. TOMÁS SANTO ANDRÉ TOMOU A PALAVRA E APRESENTOU O 3º 
SALÃO REGIONAL DE SÃO CARLOS NO QUAL PARTICIPAREMOS COMO CHAPADA 
GUARANI, COMO BROTAS E EM PARCERIA COM AS OPERADORAS AGUAS RADICAIS 
E ECOAÇÃO. APÓS, ANDRÉA E. REIS, APRESENTOU O PROJETO BEM RECEBER 
COPA ECOTURISMO E TURISMO DE AVENTURA, NO QUAL FOMOS JÁ 
CONTEMPLADOS COM 03 CURSOS: CANIONISMO E CACHOEIRISMO, ARVORISMO, 
TIROLEA E RAPEL E RAFTING. FICANDO OS DOIS PRIMEIROS PARA 2012 E O DE 
RAFTING JÁ AGENDADO PARA 21 A 24 DE NOVEMBRO DESTE ANO (JUNTO AO 
SEMINÁRIO TÉCNICO DE CONDUTORES DE TURISMO DE AVENTURA). LUCIANA 
APRESENTOU A PROGRAMAÇÃO FDA FESTA DE SANTA CRUZ E APÓS, TOMÁS 
APRESENTOU O CALENDÁRIO DE FEIRAS (ANEXO) QUE ESPECIFICA NO QUAL 
PARTICIPAREMOS COM O ESTADO, O QUE QUEREMOS PARTICIPAR COMO 
DESTINO. OS MEMBROS CONCORDARAM ₢OM A APRESENTAÇÃO DO CALENDÁRIO. 
DR. LUIZ CARLOS SUGERIU APRESENTAR POR E-MAIL AOS MEMBROS, UM 
DOCUMENTO APRESENTANDO MELHOR AS FEIRAS PARA ENTENDIMENTO E 
COMPREENSÃO DE TODOS.. TOMÁS AINDA PERGUNTOU A TODOS SE HÁ 
INTERESSE EM PARTICIPAR DO SALÃO SP DE TURISMO QUE ACONTECERÁ NO MÊS 
DE JUNHO E NINGUÉM MOSTROU INTERESSE. FOI SOLICITADO À SECTUR, 
APRESENTAR NA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMTUR, O ORÇAMENTO DAPARA 
FEIRAS E AINDA FOI SUGERIDO, CRIAR UMA CÂMARA DE EVENTOS E FEIRAS 
DENTRO DO COMTUR.  NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DEU POR ENCERRADA 
ESTA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO. EU, LUCIANA DE SOUZA 
PIRES DE JESUS,  TÉCNICA EM TURISMO, LAVREI A SEGUINTE ATA ASSINADA POR 
MIM DAS AÇÕES E PELA SRA PRESIDENTE ALEXSANDRA BERTO


